
Заняття 14.3: Організація системи вогню механізованого взводу.
Вид заняття: практичне заняття.

Час: 2 години.
Місце:
_клас управління боєм.
Навчально -  виховна  мета:

- розглянути порядок прийняття рішення командиром механізованого взводу на ведення оборони;
- ознайомити з порядком складання схеми опорного пункту відповідно до тактичного завдання, вимогами до картки вогню;
- ознайомити з порядком роботи командира з організації системи вогню при підготовці до ведення бою;
- розглянути порядок організації системи  вогню механізованого взводу відповідно до тактичного завдання;

- переконати студентів у необхідності знання основ організації оборони командиром механізованого взводу.
Навчальні питання і розподіл часу:

Організаційна частина ………………………………………………….………  2 хв. 

Повідомлення теми та мети заняття………………………………………….… 2 хв.

Актуальність теми заняття та практичне застосування при вивченні дисципліни…………………………………………………….…………………..2 хв.

Мотивація навчальної діяльності……………………..…………………………2 хв.

Зміст основної частини заняття (перелік практичних завдань, навчальних питань):

1. Прийняття рішення на ведення оборони………………………....………….…..15 хв.

2. Складання схеми опорного пункту відповідно до тактичного завдання  20 хв.                                       
3. Організація системи  вогню механізованого взводу….………………….…….30 хв.

Поточний контроль виконання роботи………………………………………… 2 хв.
Підведення підсумків заняття (визначення завдання для самостійної роботи) 5 хв.

Навчально-матеріальне забезпечення: обладнання класу управління боєм, навчальний плакат «Рішення  КВ на ведення оборони», стенди «Порядок роботи командира після отримання бойової задачи» та «Картка вогню відділення»,  «Схема опорного пункту механізованого взводу», слайди з варіантами постановки вогневих завдань підрозділам, бойовим машинам, вогневим  засобам при організації системи, методичний відеоматеріал по організації оборони командиром механізованого взводу, зразки формалізованих документів.
Навчальна література:

1. Тактична підготовка механізованих підрозділів. М,В/видав.1989.
2. Бойовий статут Сухопутних військ  ЗС України. (Ч. III).
3. Тактика. Київ, 2008 р.
4. Рекомендації з організації і методики проведення занять з бойової підготовки  в механізованих і танкових підрозділах .Київ, 2012 р.
5. Методика вогневої підготовки механізованих підрозділів.К,2005.

6. Вогнева  підготовка  мотострілецьких підрозділів.М,В/видав.1989.

                                        Зміст заняття та методика його проведення.

            Готуючись до заняття, керівник повинен з’ясувати тему і вимоги навчальної програми. При підготовці до занять він повинен розглянути зміст навчальних питань теми і визначити навчальну та виховну мету, підібрати і переглянути необхідні підручники і посібники, вивчити методичну розробку і скласти  план проведення заняття.
         Висвітлення навчальних  питань потрібно підтверджувати  «Схемою опорного пункту механізованого взводу» та «Рішенням  КВ на ведення оборони». Також доцільно використовувати відеоматеріал  на екрані  по організації системи вогню командиром механізованого взводу та зразки формалізованих документів. У ході проведення заняття викладач повинен широко використовувати наочність (варіанти постановки вогневих завдань підрозділам, бойовим машинам, вогневим  засобам при організації системи), презентацію та класну дошку розкриваючи порядок роботи командира з організації оборони та системи вогню при підготовці до ведення бою.

            З метою глибокого засвоєння матеріалу, що вивчають студенти, керівник заняття повинен акцентувати їх увагу на основних питаннях, при цьому по пунктам рішення командира та організація системи  вогню механізованого взводу(бойові задачи відділенням та вогневим засобам) проводити заслуховування кожного студента. Питання навчального матеріалу тісно пов’язувати з питаннями інших дисциплін: з тактичною та технічною підготовкою.

          Під час відпрацювання навчальних питань  викладач повинен  прищеплювати командирські якості (швидкість мислення, твердість у прийнятті рішення, почуття впевненості).
I. Вступна частина - 10 хвилин.

1. Прийняти доповідь від чергового взводу (командира взводу);

2. Перевірити зовнішній вигляд та наявність особового складу згідно списку журналу обліку успішності, наявність навчально-матеріальної бази, зразків навчальної зброї;

3. Скласти мотивацію, оголосити тему, мету заняття та порядок відпрацювання навчальних питань.

ІІ. Основна частина – 65 хвилин
Перше  навчальне питання. Прийняття рішення на ведення оборони.
            При переході до оборони в умовах відсутності безпосереднього зіткнення з противником командир взводу  приймає рішення по карті. В послідуючому прийняте рішення командир взводу  уточнює при проведенні рекогносцировки.

При переході до оборони в умовах безпосереднього зіткнення з противником рішення на оборону командир взводу приймає на місцевості запланованої для підготовки і ведення оборонного бою.

            Незалежно від умов переходу взводу  до оборони основою для прийняття командиром взводу рішення  вважаються висновки  із  з’ясування отриманої бойової задачі та оцінки обстановки. При цьому рішення командир взводу приймає з урахуванням обсягу завдань,  які вирішуються засобами старшого командира, вказівок старшого командира по взаємодії, всебічному забезпеченню та управлінню. Прийняте рішення командир взводу оформлює графічно на робочій карті.

           У рішенні на оборону командир взводу  визначає: порядок і способи знищення підрозділів прикриття і головних сил противника перед переднім краєм,  відбитті його атаки, знищенні противника, який вклинився в оборону взводу (у тому числі знищення противника в траншеях і ходах сполучення) і під час відновлення оборони; визначає завдання підлеглим,  приданим підрозділам і вогневим засобам (місця позицій, якого противника, де коли, у взаємодії з ким знищувати).
Варіант рішення командира взводу на організацію системи вогню: 
1. Використовуючи результати вогню артилерії, а також вигідні умови місцевості, вогнем усіх засобів взводу у взаємодії із сусідами та танком нанести ураження противнику на підступах до переднього краю та не допустити його прориву у напрямку вис. 66,5 – вис 47,9. 
 У випадку обходу противником взводного опорного пункту перейти до кругової оборони та продовжувати утримувати займані позиції, знищуючи противника вогнем усіх засобів з основних та запасних позиції. 
Рубежі відкриття вогню:
·  для танку: відм. 60,7 – окреме дерево.

·  для ПТУР: відм. 40,2 – відм.50,6.

·  для БТР: склади – відм. 37,9.

·  для стрілецької зброї: - відм. 23,9 – відм. 48,7.

2. Бойові задачі відділенням:

1 МВІД  обороняти позицію кущі – А - образний стовп з задачею не допустити прориву танків та піхоти противника в напрямку Ор.2 – кут забору. Смуга вогню: праворуч кущі – від.32,9 ; ліворуч: А – образний стовп – відм.54,1. Додатковий сектор обстрілу ліворуч в напрямку Ор.3. 

Основну позицію БТР мати 50м на південь від А – образного стовпа. Сектор 
обстрілу :  відм. 37,9 – гаражі. Додатковий сектор обстрілу праворуч в напрямку вис.32,9. Запасну вогневу позицію мати позаду у 100м. Сектор обстрілу: перехрестя доріг – кут забору, додатковий сектор обстрілу праворуч в напрямку пам'ятника.

2 МВІД  з кулеметним відділенням обороняти позицію сарай – відм.35,5 з задачею не допустити прориву танків та піхоти противника в напрямку Ор.2 – відм 44,7. Смуга вогню праворуч: сарай – відм. 49.7, ліворуч : відм. 35,5 – відм. 46,2. Додатковий сектор обстрілу ліворуч в напрямку сараю (22109). Основну позицію БТР мати яма ліворуч 20м. Сектор обстрілу : відм. 49,7 – відм. 53,5. Запасну позицію БТР мати біля відм.40,2  сектор обстрілу : кут забору – кут будівлі, додатковий сектор обстрілу ліворуч в напрямку стадіону.

3 МВІД обороняти позицію каміння - окремий будинок ліворуч 30 м з задачею не допустити прориву танків та піхоти противника в напрямку відм. 45,5 – вис 54.5. Смуга вогню: праворуч каміння – відм. 50,6, ліворуч : окремий будинок ліворуч 30м – гаражі. Додатковий сектор обстрілу в напрямку стовпа. Основну вогневу позицію БТР мати каміння ліворуч 20м. Сектор стрільби відм. 50,6 – Ор.3. Додатковий сектор обстрілу в напрямку відм. 48.3.

Запасну позицію БТР мати позаду у 100м з сектором стрільби стадіон – майстерня, додатковий сектор стрільби в напрямку складів.

Ділянки зосередженого вогню (ЗВ) мати:

- для  БТР: ЗВ-1 склади – відм. 49,4 ліворуч 50м.

- для стрілецької зброї: 3В – 2 : шосе – огорожа складів ; 

 ЗВ -3 : відм.54,4 – кущі.

3. Для спостереження за противником мати по одному спостерігачу у кожному відділенні. Для знищення розвідки та дрібних груп противника мати чергові вогневі засоби. Атаку танків та піхоти противника відбивати вогнем усіх засобів. При прориві чи обході противника вогонь вести з запасних позицій. Для знищення низько літаючих літаків та вертольотів противника зосереджений вогонь відкривати усіма вогневими засобами. 
Друге навчальне питання. Складання схеми опорного пункту відповідно до тактичного завдання.
Командир взводу зобов'язаний скласти схему опорного пункту, а командири гранатометного і протитанкового взводів — схему вогню взводу. Схема опорного пункту подається командиру роти, а схема вогню — командирові батальйону. 
            На схемі опорного пункту взводу вказуються: орієнтири, їх номери, найменування і відстані до них; положення противника; смуга вогню взводу і додаткові сектори обстрілу; позиції відділень, їх смуги вогню і додаткові сектори обстрілу; основні і запасні (тимчасові) вогневі позиції бойових машин піхоти (бронетранспортерів), танків, а також вогневих засобів, які забезпечують проміжки із сусідами, їх основні і додаткові сектори обстрілу з кожної позиції; рубежі відкриття вогню з танків, бойових машин піхоти, протитанкових і інших вогневих засобів; позиції вогневих засобів командира роти (батальйону), розташованих в опорному пункті взводу і на його флангах, і їх сектори обстрілу; загородження і фортифікаційні спорудження; позиції сусідніх підрозділів і межі їхніх смуг вогню на флангах взводу; місце командно-спостережного пункту взводу. 
           Схема  опорного пункту складається кольоровими олівцями.
            Створивши систему вогню та в процесі  організації інженерних робіт командир відділення складає картку вогню відділення, на яку наносить: орієнтири, їх номери, найменування і відстані до них, положення противника, позицію відділення, а командири гранатометного і протитанкового відділень -  положення механізованого підрозділу, якому вони придані; смугу вогню та додатковий сектор обстрілу; основні і запасні вогневі позиції бойової машини піхоти (бронетранспортера),  гранатометів і протитанкових ракетних комплексів, основні та додаткові сектори обстрілу з кожної позиції (крім сектора обстрілу ручного протитанкового гранатомета);  позиції сусідів і межі їх смуг вогню на флангах відділення, а для гранатометного відділення рубежі загороджувального і ділянки зосередженого вогню взводу і місця в них, по яких вести вогонь відділенням; загородження, які розташовані поблизу позиції відділення.

Третє навчальне питання. Організація системи  вогню механізованого взводу.
Організація системи вогню включає:
· вибір вогневих позицій і розміщення вогневих засобів на місцевості з урахуванням їх можливостей;

·  побудову бойового порядку взводу для ураження противника при його підході до переднього краю оборони, розгортанні і переході в атаку;

·  відбиття атаки танків та піхоти противника перед переднім краєм оборони, на флангах і при вклиненні в опорний пункт;

·  підготовку даних для стрільби та створення необхідних запасів боєприпасів.

Система вогню взводу включає:
· ділянки зосередження вогню взводу, які підготовлені перед переднім краєм оборони;

·  зони протитанкового вогню  БМП (танків) і суцільного багатошарового вогню всіх інших вогневих засобів взводу перед переднім краєм, в проміжках, на флангах і в глибині оборони;

·  підготовлений маневр вогнем БМП (танків) та інших вогневих засобів на напрямки , яким загрожують.

Готовність системи вогню визначається:
· зайняттям БТР ( БМП), танками, гарматами та іншими вогневими засобами вогневих позицій;

·  підготовкою даних до стрільби;

·  наявністю боєприпасів.

          Основу системи вогню  складає вогонь танків, бойових машин піхоти, протитанкових гранатометів і кулеметів. Система вогню будується з урахуванням вогневих можливостей усіх видів зброї взводу і приданих йому вогневих засобів, у тісній їхній взаємодії і у поєднанні з інженерними загородженнями і природними перешкодами. Вона повинна забезпечувати ураження противника, передусім його танків та інших броньованих машин, на підступах до оборони, перед переднім краєм, між сусідніми опорними пунктами і у глибині оборони, можливість ведення дійсного фронтального, флангового і перехресного вогню, а також кругову оборону опорного пункту.

          Сутність зони суцільного багатошарового вогню полягає в тому, що вся місцевість у смузі до 400 м перед переднім краєм повинна знаходитися під дійсним вогнем взводу, а наявні мертві простори повинні уражатися вогнем артилерії, мінометів і гранатометів із закритих вогневих позицій. Загородження та підступи до них повинні добре проглядатися і прострілюватися вогнем усіх видів.

          Ефективність вогню в обороні досягається його влучністю, масованістю і раптовістю застосування, а також умілим управлінням ним. Усі вогневі засоби в обороні повинні бути готові до ведення вогню і здійснення маневру вночі і в інших умовах обмеженої видимості.

           Під час організації системи вогню  взводу і відділенню указуються смуга вогню, додатковий сектор обстрілу, а танковому взводу, крім того,  одна-дві ділянки зосередженого вогню. Гранатометному і протитанковому взводам вказуються смуга вогню, додатковий сектор обстрілу, ділянки зосередженого вогню, а гранатометному взводу, крім того, — основний напрямок стрільби і рубежі загороджувального вогню.

Бойовим машинам піхоти (бронетранспортерам), танкам, протитанковим ракетним комплексам, гранатометам і кулеметам призначаються основні і одна-дві запасні (для чергових вогневих засобів і тимчасові) вогневі позиції, вказуються основний і додатковий сектори обстрілу  з кожної позиції на дальність їх дійсного вогню.  Вогонь  ручних протитанкових гранатометів готується у смузі вогню своїх відділень. Смуги вогню визначаються межами справа і зліва. Кожна смуга вказується двома точками (орієнтирами). Смуги вогню (сектори обстрілу) сусідніх підрозділів (вогневих засобів) на стиках повинні взаємно перекриватися.

             Організація системи вогню включає вибір вогневих позицій і розміщення вогневих засобів на місцевості з урахуванням їх можливостей і побудови взводу для ураження противника при його підході до переднього краю оборони, розгортанні і переході в атаку, відбитті атаки танків і мотопіхоти противника перед переднім краєм оборони, на флангах і при вклиненні в опорний пункт, підготовку даних для стрільби і створенні необхідних запасів ракет і боєприпасів.
        ІІІ. Заключна частина -5 хвилин

1. Нагадати тему заняття і довести, як досягнута його мета. 

2. Відзначити кращих, звернути увагу на загальні недоліки. 
3. З’ясувати рівень засвоєння навчального матеріалу.
Питання для контролю рівня засвоєння матеріалу:

1) Які пункти рішення командира взводу на оборону?
2) Як ставляться  вогневі завдання підрозділам, бойовим машинам, вогневим  засобам при організації системи?
3) Що включає система вогню?
4. Дати відповіді на питання слухачів.

5. Дати завдання на самостійну підготовку:
· З’ясувати порядок організації оборони командиром механізованого взводу(рішення на веденння бою в обороні);

· Законспектувати:  особливості організації системи вогню  в обороні;види вогню в обороні ;
· Викреслити:  схему опорного пункту механізованого взводу відповідно до тактичного завдання; нанести рішення на оборону;
· Тренуватися:віддавати бойовий наказ на оборону; визначати та віддавати вогневі завдання підрозділам, бойовим машинам, вогневим  засобам при організації системи;

· Під час самостійної роботи використовувати:  посібник «Тактична підготовка механізованих підрозділів», «Бойовий статут Сухопутних військ  ЗС України. Ч.ІІІ»   матеріали інтернет-видань.
                6. Вказати час та місце проведення наступного заняття.
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